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Le béton à la campagne.

Les silos
à pommes de terre
Le silotage est un procédé extrêmement rationnel
pour conserver sans perte et pendant longtemps
la pomme de terre; il assure au paysan des avantages

certains et contribue à rendre le pays
indépendant de l'étranger.

Au béton l'avenir!



Lorsqu'on utilise la pomme de terre en grandes quantifés pour
l'alimentation des animaux domestiques il est nécessaire de
disposer d'un moyen de conservation évitant autant que possible
les pertes de matière nutritive.
La méthode habituelle, consistant à encaver les pommes de terre,
occasionne un déchet qui augmente très rapidement avec le temps
comme on peut s'en rendre compte sur le tableau suivant:

Durée de l'encavage Perte en %

5V2 mois mi-octobre au début avril 14,5
7 mois mi-octobre à mi-mai 26,0
9 mois mi-octobre à mi-juillet 39,0

11 mois mi-octobre à mi-septembre 70,0

C'est la raison pour laquelle on a déjà depuis longtemps recherché

d'autres procédés de conservation. Parmi les méthodes
soumises à l'examen, la fermentation .dans des silos s'est révélée
comme le moyen le plus économique et le plus efficace pour
réduire la perte de substance nutritive et conserver au fourrage
toute sa qualité. Des résultats d'essais, confirmés à plusieurs
reprises et dont l'exactitude ne peut par conséquent faire aucun
doute, ont prouvé qu'après 8 mois de silotage la perte en matière

organique n'est que de 0,15 % et que la digesfibilité du fourrage
n'a pas diminué.
Après une fermentation de 3 à 4 semaines dans les silos, les

pommes de terre peuvent être données en nourriture au bétail
et se conservent parfaitement pendant plusieurs
années. Pour les petites exploitations agricoles, qui forment en
Suisse la grande majorité, notons en outre que le mode de conservation

proposé supprime toute une série de travaux journaliers,
pénibles et coûteux, soit ie triage, l'enlèvement des germes, le

lavage et l'étuvage des pommes de terre; en effet toute la

récolte de pommes de ferre est lavée, étuvée et mise en silo déjà
en automne si bien qu'il suffit de prélever chaque jour la quantité
de fourrage dont on a besoin.
Des essais très complets et l'expérience pratique ont prouvé avec
certitude que les pommes de terre conservées en silo sont, pour
l'engraissement des porcs, de qualité équivalente aux pommes
de terre fraîchement étuvées et n'influencent en aucune façon
la qualité de la viande.

Le silotage des pommes de terre. Après la récolte on lave et on
étuve toute la réserve de pommes de terre destinée au bétail.
C'est encore chaudes que les pommes de terre doivent être
déversées dans les silos et pour supprimer tous les vides d'air il fauf
les comprimer fortement couche par couche. On arrose chaque



couche au moyen d'une solution d'acide minéral (acide chlor-
hydrique ou sulfurique ou un mélange des deux) pour supprimer
l'activité nuisible de nombreuses bactéries et favoriser la fermentation

par l'acide lactique qui préserve le fourrage de la pourriture.

Une fois le silo rempli, on couvre d'abord la masse des

pommes de terre au moyen de sacs de jute sur lesquels on étend
une couche d'argile bien humidifiée de 25 à 30 cm d'épaisseur.
Il faut vérifier régulièrement l'étanchéité de la couverture.
La construction des silos. La construction des silos à pommes de
terre ne présente aucune difficulté spéciale. En plus des conditions
qu'on requiert habituellement de tous les ouvrages: sfabilité,
durabilité et économie, il est indispensable pour conserver parfaitement

les pommes de terre que les parois des silos soient étanches,
aussi bien à l'eau qu'à l'air, et résistent aux agents chimiques. Dans
les pays qui ont déjà construit un grand nombre de silos à pommes
de terre on a fait l'expérience que les silos en béton — béton
damé ou béton armé, éléments en béton moulé — présentent
tanf au point de vue technique qu'au point de vue économique,
des avantages indiscutables.
Le volume total des silos dépend de la quantité de pommes de
terre à conserver alors que la surface de chacune des cellules est

déterminée par le nombre des porcs à nourrir. Pour que la couche

supérieure des pommes de terre conserve la fraîcheur voulue, il

est nécessaire d'enlever chaque jour une épaisseur de 10 cm.
C'est la raison pour laquelle les longs silos rectangulaires en forme
d'auge, dont la surface atteint plusieurs mètres carrés, ne conviennent

que pour les grandes exploitations. Dans les fermes de moins

d'importance le nombre des porcs est trop faible pour permettre
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de prélever journellement une couche suffisante sur toute la
surface de ces silos, c'est pourquoi il esf à recommander au paysan
de construire des silos à plusieurs cellules dont la surface est d'environ

V2 m2r comme on le fait actuellement en Allemagne, après
avoir reconnu les inconvénients des silos à grande surface (voir
fig. 1).
Les différents compartiments construits en hauteur ont en général
une surface horizontale intérieure de 0,8 X 0,8 m et atteignent
une profondeur de 2,5 à 3 m. La plupart de ces silos sont encaissés
à mi-hauteur ou tofalement dans le sol-renseignements techniques



2). et plans de coffrage sont à la disposition des intéressés. - Le ma¬

tériau qui convient le mieux à ce type de silos est sans contredit
le béton pilonné; les minces parois entre les compartiments

sont renforcées par des colonnes armées qui assurent la

rigidité du silo et permettent de biseauter les angles des cellules.
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Fig. 2 Vue générale d'un silo à pommes de terre en béton pilonné
encaissé à mi-hauteur dans le sol - 6 compartiments.
Les différents compartiments sont séparés par des parois
intermédiaires en bois, formées de fortes planches dont les joints sont
à entaille droite (voir fig. 2); ces parois en bois doivent être
recouvertes d'un enduit protecteur résistant à la chaleur.
Aussitôt après le décoffrage on crépit la surface intérieure des

parois en béton. Le crépissage appliqué en deux couches doit
être absolument étanche et bien taloche. Une fois bien sec, on
traitera le crépissage au moyen d'une peinture résistant aux acides
et à la chaleur pour le protéger de l'action des acides se formant
à l'intérieur de la masse de pommes de terre.
Si on veut obtenir un fourrage de qualité irréprochable ef tirer
véritablement profit de tous les avantages économiques du silo-

tage, il est indispensable de posséder un silo convenant parfaitement

à la conservation des pommes de terre. Comme il n'est pas
possible de traiter à fond dans ce bulletin la technique du silo-

tage et la construction des silos en béton, le Service soussigné se

met à la disposition des entrepreneurs et des agriculteurs pour
leur fournir des renseignements plus précis et leur remettre des

plans détaillés.
Les deux figures de ce bulletin ont paru dans une publication de l'Association des cimentiers

du sud de l'Allemagne. (Silos en béton pour la conservation des pommes de terre).

Pour tous autres renseignements s'adresser au
SERVICE DE RECHERCHES ET CONSEILS TECHNIQUES DE LA E. G. PORTLAND
HAUSEN près BRUGG. Téléphone Brugg 41.355.
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